

## EL MOMENTO POLITICO

### Hoy se celebrará otro Consejo de ministros

#### La ley de términos derogada

MADRID.—El ministro de Trabajo, Sr. Samper, que ha marchado a Valencia, ha declarado que la ley de términos municipales está de hecho derogada. También dió cuenta de haber sido suspendido por los propios organizadores, sin que haya intervenido para nada el Gobierno, el mitin socialista anunciado en Oviedo.

#### Se reorganizarán las comisiones gestoras

—Como en el Consejo de ayer no se trataron todos los asuntos llevados por los ministros, se reunirá hoy, sobre todo para tratar de la reorganización de las Comisiones gestoras provinciales.

El ministro de la Gobernación llevará una propuesta en el sentido de que estas Comisiones gestoras vuelvan a su pureza primitiva, es decir, que se cumplan todos los requisitos establecidos por el Gobierno provisional de la República en el decreto que las dió origen. Uno de estos requisitos es el de que estén integradas, necesariamente, por concejales. Igualmente se suprimirán todas las demás modificaciones introducidas por los Gobiernos del Sr. Azafia. Las Comisiones gestoras funcionarán de esta manera, en tanto no se realicen las elecciones provinciales.

#### Reapertura de centros.

El Gobierno ha acordado que se puedan abrir todos los centros clausurados por orden gubernativa, incluso los monárquicos.

Una vez levantada la clausura, caso de que no cumplieran la Ley, se pasará la correspondiente de apercibido al Juzgado, para que proceda en consecuencia.

#### ¿Que pasa en el Tribunal de Garantías?

—El Sr. Abad Conde ha dicho que en el Tribunal de Garantías ocurren cosas de mucha importancia y trascendencia, sobre las que no puede decir nada. Tampoco podía decir al hay muchas actas sueltas.

#### Del Congreso radical socialista

—Las sesiones del Congreso extraordinario radical socialista, han comenzado hoy a las diez y media en el Teatro del Conservatorio.

#### Moles irá a Madrid

El Sr. Moles, que conservará su puesto de alto comisario en nuestra Zona del Protectorado, vendrá en breve a Madrid para conferenciar con el Sr. Lerroux y recibir instrucciones sobre la orientación de nuestra política en Marruecos.

#### Cuestión de estética

El Sr. Guerra de Río, a su regreso del viaje de inspección a la Confederación del Ebro, se propone visitar, en compañía del Sr. Lerroux y el ministro de Hacienda, las obras de exceso.

Existe una pugna entre el Gabinete de acceso y el Patronato administrador del Patrimonio de la República, pues éste entiende que las obras que van a emprenderse serán en perjuicio del país.

Uno y otro organismos están representados por los ministros de Obras Públicas y Hacienda, respectivamente.

Por lo tanto, el Sr. Lerroux, en la visita que en breve hará, lo efectuará en función de árbitro.

Los pases EL DIARIO DE AVILA

## TEMAS DEL DIA

### Debe ponerse en claro

Desde hace mucho tiempo viene rodando por la prensa la noticia de la existencia de prisioneros españoles en las cábilas del Sahara. Como un tardío recordatorio de las trágicas jornadas de Añual se ofrece ahora a los españoles el triste espectáculo de unos centenares de compatriotas que desde hace doce años vienen sufriendo todas las amarguras y todos los horrores de una espantosa cautividad. Se tomó al principio poco en serio la relación creyéndola cuento de algún viajero o truco de propaganda periodística. Pero, a través de contradicciones y alternativas, parece que la historia en cuestión va adquiriendo visos indudables de verosimilitud. Con ello la opinión española está siendo presa de una naturalísima ansiedad que merece ser pronto satisfecha en un sentido o en otro, rectificándose o rectificándose la noticia por el Gobierno. Era propio del Gabinete Azafia el mismo irrazonado y la oscuridad con pretensiones de diplomacia y por eso no puede extrañar su reserva en este asunto aunque, según se asegura, se realizó en su tiempo una investigación, bajo los auspicios del señor Presidente de la República, que confirmó la existencia de los prisioneros. Pero ahora las cosas han cambiado y no es mucho pedir al Sr. Lerroux que aclare la cuestión facilitando cuantos detalles oficiales hayan podido reunirse. Y así es cierto que unos españoles gimien bajo el yugo de la esclavitud en los aduares africanos todos los esfuerzos serán pocos para libertarlos, debiendo emprender el Gobierno esta labor sin necesidad de estímulos que no han de faltarle si llega el caso, nacidos del patriotismo, de la humanidad y de los sentimientos caritativos de todos los buenos españoles.

### La clase yunque

Como consecuencia de la lucha que desde hace medio siglo se viene sosteniendo en el campo social se han producido violentas convulsiones que han modificado muchos aspectos de la sociedad. No ha desaparecido la miseria, que por el contrario se extiende e intensifica cada vez más; pero han sido, en cambio, derribadas clases otrora altísimas que han visto como se vilipendaban sus fimbrias de hobleza y como se hacía escarnio de sus blasones. Se ha desposeído a muchas gentes de sus bienes y se les ha hecho a otras la vida imposible en su patria. Es decir, que ha habido un descenso de algunas clases sociales, derribadas al empuje de las borrascas revolucionarias. Al propio tiempo gentes salidas de la oscuridad, y a veces de un estado próximo a la indigencia, corrieron a ocupar los puestos vacantes adueñándose con franquitud de las prerrogativas y privilegios contra los que tanto habían protestado. Hubo por tanto también un ascenso de otras clases sociales; elevadas por el impulso de la ambición y la envidia. Vulgarmente puede decirse que este vaivén social diciendo que, en parte por lo menos, «se ha dado la vuelta a la tortilla».

Pero a través de este movimiento, una clase social ha permanecido estacionada sin experimentar otra variación sensible en su existencia que la de un aumento ininterrumpido en los contribuciones: La clase media, la de los que parecen no tener otra misión que llenar de continuo las arcas del Tesoro para que éstas surtan los manantiales del cuantioso presupuesto nacional. La clase media que más bien merece el nombre de clase-yunque porque sobre ella descargan sus golpes todos los hombres de todas las situaciones.

Falta de medios para independizarse totalmente y carente de verdadero espíritu corporativo y del instinto de la solidaridad, no ha sabido crear la fuerza formidable de las agrupaciones sindicales que tantos beneficios han proporcionado al proletariado. Y dividida por los personalismos y las competencias no ha acertado nunca a oponerse a los procedimientos extractivos de los gobernantes. Así viene recibiendo desde tiempo inmemorial los golpes de todos los gobiernos, lo mismo de los autocráticos que de los democráticos, y sufriendo también todos los desprecios porque siempre ha estado demasiado baja para unos y demasiado alta para otros. Y no se crea que no se notan los efectos de estos golpes repetidos. Gran parte de la crisis económica que padece el mundo obedece al conjunto de las crisis parciales de los pequeños industriales y comerciantes, de los agricultores modestos, de los médicos y de los abogados, que faltos de apoyo y protección, hoy lo mismo que ayer, ven empeorarse de día en día su situación y dificultarse progresivamente su vida. En un artículo que a las clases medias de Francia ha dedicado el ex presidente del Consejo de aquel país M. Calaux dice con amargura:

«Miseria? Basta mirar alrededor, considerar la masa de comerciantes, de industriales en pequeña y media escala, de la gran masa campesina ayer reputada en condiciones prosperas, para darse cuenta de la crisis que terriblemente les asige. Esta crisis hace sus estragos aún mayores en el mundo de las profesiones liberales. ¿Se sabe hasta qué punto se han reducido actualmente los ingresos de los abogados, de los médicos, de todos los que no han adquirido un renombre extraordinario? ¿Se desconoce la miseria que agobia a los artistas? Y respecto a los poseedores de rentas o pensiones fijas, que por la estabilización de la moneda han visto reducidos a una quinta parte sus recursos, ya mermados por las conversiones, ¿se pueden imaginar las privaciones que han sufrido y están sufriendo?»

Las mismas apreciaciones pueden aplicarse a las clases medias españolas que están sufriendo las consecuencias de una política que las ha olvidado al legislar y al confeccionar presupuestos y al resolver conflictos sociales y en todas las circunstancias, sin pensar que con su medida son estas clases el verdadero núcleo del conglomerado nacional y que si ellas perecen ninguna otra podrá subsistir.

tados? ¿Qué son para el ciudadano el derecho de asociación y la libertad? ¿Cómo defendernos del peligro del laicismo y cómo dar realidad a la fraternidad humana mediante el Servicio Social? Pues lo que las Encíclicas del gran Papa social Pío XI son como relámpagos de luz en la noche oscura de hoy, ¿cómo presentar hacedizos de esa luz que puedan servir de hitos en nuestro camino y de antorchas en nuestra oscuridad?

De todo eso desea hablar la Semana Social de Madrid, a la que os invitamos.

La celebramos en Madrid, ciudad clásicamente acogedora. Y la celebramos en otoño, cuando la vida ha recobrado su ritmo normal y la gente comienza a sentir ya ansias renovadas de actividad.

Pero aún más que del interés vital de los temas, del alto prestigio de los profesores y de la intervención alentadora que en ella tendrá el Episcopado, el éxito depende de vosotros, de que sintáis o no la gravedad de la hora presente, de que deseéis o no poder prestar en ella la colaboración más útil al catolicismo y a España y de que asíáis a sus lecciones.

Os esperamos».

## LA REPOSICION DE FUNCIONARIOS

### Los actos de agresión al régimen se castigarán pero rectificando excesos

MADRID.—Ya se han tomado algunas medidas conducentes a la reposición de los funcionarios que fueron expulsados por el Gobierno anterior sin formación de expediente ni causa justificada. Ayer se tomó por el Gobierno la resolución de revisar las cesantías de los funcionarios que fueron separados del servicio por sus ideas políticas.

Los ministros de Agricultura y Obras públicas llevaron al Consejo sendos proyectos para la reposición de los empleados castigados. Es lo fundamental coincidían los señores Feced y Guerra del Río, pero no en la forma. Mientras el ministro de Agricultura era partidario de la reposición automática de los cesantes a quienes no se hubiera formado expediente, el de Obras públicas proponía que se abrieran los expedientes que no fueron instruidos en su momento oportuno para discernir así legalmente la justificación de la disciplinaria medida.

Prevalció este criterio y se acordó que tuviese carácter general para todos los departamentos. Se considerará que la ley de agosto

de 1932 aprobada a raíz de los famosos sucesos, y que fué el recurso legal para la separación de los funcionarios, es una causa más entre las que figuran en la ley de Funcionarios para decretar la cesantía mediante el oportuno expediente y con todos los trámites que dicha ley señala.

Así, a los que hayan realizado actos notorios de agresión al régimen se les mantendrá en su situación de eliminados de las plantillas ministeriales, pero se corregirá el exceso realizado al hacer esa eliminación sin formación de expediente ni garantía de ninguna clase para los castigados.

Los expedientes se instruirán a instancia de parte. Cree el Gobierno que habrá casos en los que el propio interesado considere que en conciencia fué justa la separación y no se decidirá a pedir que se revoque. Deida la reincorporación por el cesante, el expediente se instruirá con toda rapidez, y si no aparece ningún testimonio que permita asegurar la comisión de la hostilidad activa al régimen se repondrá al reclamante.

## Acotaciones

«La Conferencia contra la guerra se celebra a bordo de un barco. No será en un barco de guerra porque a lo mejor corre peligro de irse a pique.»

Título de un periódico: «Honrando el genio de la raza y la lengua española.» Según, según, porque hay españoles que tienen muy mal genio y muy mala lengua. D. Iada sabe algo de eso.

«Galarza se queda sin «La Mañana»» Desde que se fué el Gobierno estaba con el día y la noche. Ahora se queda sin «La Mañana», solo tiene ya la noche. ¡Y gracias a que de noche todos los gatos son pardos!

«A' Gobierno cubano se le p'nteará sobre los problemas del orden público el de la falta de dinero.» Resulta que Grau San Martín va a salir un estadista tan grande como Azafia.

«La vaca sulza es un colaborador excelente en las faenas de la recolección. Así lo demuestra una vaca, que para ayudar a su dueño arranca las patatas con sus cuernos.»

Que la mejan en el Instituto de Reforma «agría». Así por lo menos habrá alguien que entienda algo».

«Los socialistas suspenden el mitin anunciado para el domingo en Oviedo.» Ha sido por delicadeza; a Teodomiro le faltaban dos personas para reunir los seis millones de seres que forman sus huestes.

«La minoría conservadora volverá al Parlamento.» ¡Lo que ha notado el país su ausencia! ¡Menos mal que ya vuelven!

Dice «A B C»: «Actitudes plausibles de tres ministros.» No se refiere a los socialistas ¿eh? Esos solo tuvieron plausible la marcha y para eso fué a remolque...»

«A la busca de un hidroavión que fué lanzado con catapultas.»

¡Vaya a saber donde estará seguramente en la estratosfera».

«En el Ayuntamiento de Barcelona al discutirse una proposición sobre la sustitución de la enseñanza religiosa se produce un formidable escándalo. Después de agredirse a puñetazos los concejales, es aprobada la proposición de las izquierdas por 50 votos contra 8.» Han ganado por puños. Es una teoría muy izquierdista.

### La policía descubre a los asesinos del Sr. Gil Palacios

SEVILLA.—El gobernador civil ha dicho a los periodistas que han sido detenidos dos pistoleros, presuntos autores de la muerte del capitán de la Guardia civil, Sr. Gil Palacios. A uno de los detenidos se le ha ocupado material para la fabricación de explosivos. Se cree que con estas detenciones se ha descubierto la última banda de pistoleros que actuaban en Sevilla.

### Se hallaron explosivos, armas y varios documentos

Se conocen detalles de las detenciones de pistoleros efectuadas hoy. Dos agentes de policía se personaron en el domicilio de Vicente Sánchez Granado, de oficio albanel, donde se incautaron 77 paquetes de dinamita algunas armas y varios documentos y cartas de extremistas que están presos. Vicente, que es conocido por los apodos de «Vicentillo» y «El Pelco», ha declarado que en el atraco, origen de la muerte del capitán Gil Palacios, participaron un sujeto llamado Pepe «el Largo», otro, conocido por «E Rubio de la Ciudad Jardín», y los hermanos Juan y Julián Arcas, y que el pistolero que murió en el tiroteo estaba encargado de guardarles las espaldas.

Las detenciones efectuadas hoy se aproximan a 50, entre ellas la de Manuel «El Rubio de la Ciudad del Jardín», cuando se encontraba en casa de un barbero pariente suyo, donde estaba desfigurándose el rostro. Este barbero facilitó pelucas y barbas postizas a los pistoleros y mantenía para que pudiesen burlar a la policía cuando eran buscados por ésta.

A casi todos los detenidos se les han ocupado armas y productos de robos y atracos.

## SEMANA SOCIAL DE MADRID

### LAS SEMANAS SOCIALES

#### La restauración de una gran Obra

MADRID.—La Comisión permanente de las semanas sociales de España, al hacer pública la restauración de esta magnífica institución en nuestro país habla así de la que ya está próxima a celebrarse:

«La que va a celebrarse en Madrid será una continuación de los que tuvieron lugar hasta 1912. Fué sensible que entonces se interrumpieran. Si las hubiéramos conservado, tendríamos hoy publicados cerca de 400 estudios sociales monográficos, estaría ya explorada nuestra realidad social y habría muchas suscitadas vocaciones, fecundado apellidos latentes y difundido el espíritu de apostolado. Nuestra reforma social no se hubiera estrellado contra tantos escollos. Habríamos hallado el nexo, un poco roto, entre nuestros hombres de pensamiento y nuestros hombres de acción. En nuestras obras hubiera habido más eficacia y en sus directores menos sorpresas y vacilaciones. Nuestra literatura social sería más abundante y menos tributaria de la extranjera y estaríamos en mejores condiciones para interpretar las experiencias españolas y extraer de ellas las lecciones fecundas.

Eso perdimos y eso quisieramos recobrar pacientemente en esta nueva etapa de las Semanas Sociales.

La unificación posible del pensamiento social entre los católicos es

un ideal y, para el catolicismo, prodigiosa fuerza de penetración en la sociedad. Para ello tenemos tres instrumentos poderosos: una misma moral, una misma tradición del catolicismo y las Encíclicas sociales de los últimos Papas.

Con ellos y con nuestro deseo ferviente aspiramos a colaborar a una unificación.

Quisieramos para nuestras Semanas Sociales exploraciones sobre la realidad viva y ciencia para la acción, y no sueltas ni especulaciones académicas. Así los temas de su predilección serán los que tengan una actualidad candente y un interés vital.

Eso es lo que esperamos vea el lector en el temario de la Semana Social de Madrid que hoy le presentamos.

No pudiendo en una Semana estudiarlo todo, hemos seleccionado principios y problemas que tienen en angustia a clases sociales hoy ferocemente perturbadas. ¿Cómo se han desplomado las clases obreras en el extremismo? ¿Cómo liberarlas del azote del paro forzoso? ¿Cómo realitubrir la normalidad de su hogar? ¿Cómo sustituir la lucha por la colaboración de las clases sociales? ¿Cómo hacer la producción más fecunda y la distribución más justa? ¿Cómo queda el campo después de la tormenta de las leyes agrarias? ¿Cómo evitar que las clases medias perezcan? ¿Qué trae dentro la nube negra del comunismo y la nube también temerosa de los nacionalismos exal-

# CUENTO DEL SABADO

## EL PAPA HA MUERTO

Mi infancia transcurrió en una gran capital de provincia, que parte en dos un río muy concurrido y bullicioso. Allí me aficioné desde muy niño a los viejes y contraje una decidida pasión por la vida en el agua. Hay en ella un cierto rincón del muelle, cerca de una pasarela que llaman de San Vicente, que todavía hoy es el día que no puedo recordar sin emocionarme.

Aún me parece ver el cartelón clavado en lo último de una verga: «Cornel, lanchas de alquiler»; la escalerilla que se hundía en el agua resbaladiza, ennegrecida de tanto remojar, la florilla de barquichuelas, acabadas de pintar de vivos colores, alineadas a su pie, balanceándose ducemente de babor a estribor, como aligeradas por los lindos nombres de letras blancas que ostentaban en la popa: *El pájaro mosca*, *La golondrina*. Y más allá, entre los largos remos reluctantes de abayates, puestos a secar en el ribazo, el tío Cornel, trajinado, con su cubo de pintura, sus grandes brochas, la cara currida, agrietada, agujereada por mil hoyuelos, como el río una tarde de viento fresco. ¡Ay! ¡E! tío Cornel! Él ha sido el Satán de mi niñez, mi pasión dolorosa, mi pecado, mi remordimiento. ¡Cuántos crímenes me ha hecho cometer con sus canoas! Yo hacía novillos, yo vendía los li, bro... ¿Y qué no hubiera vendido por pasarme una tarde entera embarcado?

Los libros de clase tirados en el fondo de la barca, en mangas de camiso, el sombrero hacia atrás, sintiendo en el pelo el abanico de la fresca brisa del agua, remaba con todas mis fuerzas y fruncía las cejas para fingir el aspecto de un viejo lobo de mar. Mientras pesaba por la población seguía el centro del río, a igual distancia de ambas orillas, para que el viejo lobo de mar no pudiese ser reconocido. ¡Qué alegría mezclarme en aquel intrincado movimiento de barcas, de almadrabas, de balsas, de lanchas de vapor, que corrían emparejadas evitando hablarme, separadas apenas por un de gado ribete de espuma. Algunos barcos viraban para tomar la corriente y obligaban a los demás a apartarse de su ruta. Cuando más descuidado estaba, las ruedas de un vapor batían al agua junto a mí, o una sombra enorme — la proa de un barco frutero — se me echaba encima.

— ¡Cuidado mosquito! — me gritaba una voz ronca. Y sudaba y bregaba, enredado en la maraña de aquel valvén de la vida del río, que la vida de la calle atravesaba por mil puentes y pasarelas, reflejando la imagen de los ómnibus — mi mente entre mis remos. ¡Y la corriente tan dura a la entrada de los puentes, los remolinos, las hoyas, el cé ebre pozo de la Muerte que engaña! No creáis que era negocio de poca monta guiarse en aquel laberinto con unos brazos de doce años y sin una mano al timón.

A veces tenía la suerte de encontrarme con la cadena. En seguida me enganchaba a lo último de los largos trenes de barcos que remolcaban, y que los remos inmóviles, extendidos como alas que planean, me dejaba ir con aquella silenciosa velocidad que cortaba el río en largas cintas de espuma y hacía huir de ambos lados los árboles, las casas del muelle. Delante, lejos, muy lejos, oía el monótono girar de la hélice, un perro que auilaba en algún barco de remo, que por cuya chimenea brotaba un hilo de humo, y todo esto me hacía soñar en un largo viaje, en la verdadera vida de a bordo.

Por mi mala estrella, los encuentros con la cadena eran poco frecuentes. De ordinario tenía que remar y remar a las horas de más sol. ¡Terribles horas del mediodía en que toda la fuerza del Sol caía a plomo sobre el río! Aún me parece que me quemar. Todo llamea-

ba, todo espejaba. En la atmósfera deslumbrante y sonora que flota sobre el agua y vibra con todos sus movimientos, las breves zambullidas de los remos, las cuerdas de los barcos que salen de agua chorreando, hacían correr vivas luces de plata brufida. A veces, con el vigor de mis esfuerzos al sentir el roce del agua bajo la quilla, creía correr velozmente; pero al levantar la cabeza veía de nuevo el mismo árbol, la misma cerca enfrente, en la orilla.

Al fin, a fuerza de fatigas, mojado de sudor, congestionado, conseguía salir de la población. La zambra de los bañeros, de los lavaderos, de los pontones de embarque, iba disminuyendo. Los puentes se espaciaban sobre el río ensanchado. Algunos jardines de los arrabales, quizá la chimenea de una fábrica, se reflejaba de raro en relajo. En el horizonte temblaban verdes islas. Entonces, sin fuerzas ya, me apartaba junto a la orilla, entre los juncos y las espadañas, llenas de mosquitos, y allí, aturrido por el sol, el cansancio, el vaho sofocante que brotaba del agua, constelada de anchas flores amarillas, el viejo lobo de mar se echaba a sangrar por las narices horas y horas. Nunca mis viajes tuvieron otro desenlace. Pero yo que son las cosas: me parecía deliciosas.

Lo peor, sin embargo, era el regreso, la entrada en mi casa. Ya podía volver a todo remo; siempre llegaba tarde, mucho tiempo después de la salida de las clases. La frísteza del día que declinaba; los primeros faroles encendidos, entre la niebla; la retreta, todo aumentaba mi zozobra, mis remordimientos. Las gentes que pasaban y volvían a sus casas tranquilamente me daban envidia, y con la cabeza loca, llena de sol y agua, sonándome los oídos como dos caracolas, corría ya en el rostro el rubor de la mentira que iba a decir.

Porque era necesario tener una, presta a salir, para hacer frente a aquel terrible «¿De dónde vienes?» que me esperaba en la misma puerta. Este interrogatorio de la llegada me infundía el mayor de los espantos. Había que responder en el mismo tenor de la escalera, con un pie en el aire; había que tener siempre una historia preparada, cualquier cosa, pero tan asombrosa, tan despaupante, que la sorpresa cortara en seco todas las gregustas. Así ganaba tiempo para entrar, para recobrar el aliento, y nada me arredraba con tal de conseguirlo. Inventaba sinistros, revoluciones, cosas terribles: un barrio entero de la ciudad que ardía, el puente del ferrocarril que se había caído al río. Pero todavía se me ocurrió algo más fuerte. Heo aquí.

Una noche me había retrasado más de lo acostumbrado. Mi madre, que me esperaba hacía una hora larga, acechaba mi llegada desde lo alto de la escalera. — ¿De dónde vienes? — me gritó. Imaginaos las diabluras que caben en la cabeza de un rapaz. Yo no había inventado, preparado nada; con la prisa de volver no había tenido tiempo... De pronto me cruzó por la imaginación una idea disparatada. Mi madre era una mujer muy piadosa, católica fanfubona como una romana, y yo la respondí, simulando la angustia de una gran emoción:

— ¡Ay, mamá! ¡Si supieses!...  
— ¿Qué pasa? ¿Sucede algo más aún?  
— El Papa ha muerto.  
— ¡El Papa ha muerto! — exclamó mi pobre madre —, y se apoyó demudada, contra la pared. Entonces entré a la carrera en mi cuarto, algo espantado de mi éxito y la enormidad de la mentira; pero tuve valor para sostenerla hasta lo último. Me acordó perfectamente de aquella v. lada f. l. b. y dulce; mi padre, muy serio, mi madre aterrada... En torno de la mesa se

## Sección religiosa

### SANTORAL

Día 24. Domingo XVI de Pentecostés. Nuestra Señora de la Merced.— Santos Gerardo, ob., Andoquino, pb., Tirso de. La misa y oficio divino son del domingo XVI de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

### CULTOS

#### Misas de hora

S. I. Catedral.— Desde las seis a las diez de la mañana, misas de media en media hora.  
San Juan. A las ocho, ocho y media, diez y once y media.  
San Antonio. Domingos y días festivos a las ocho y nueve. Días laborables a las siete y media y ocho y media. Los domingos y días de fiesta se explicará el Evangelio durante la misa de nueve.  
Siervas de María. A las siete y a las ocho.  
PP. Paulas. A las siete y a las ocho.  
Santiago. Misa parroquial a las ocho.

#### Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia del Monasterio de Santo Tomás (Padres Dominicos) con exposición a las cinco de la mañana y reserva a las cinco de la tarde.  
Por razón de las Cuarenta Horas se omite la función dedicada al Patriarca Santo Domingo en Soriano, limitándose ésta a la Comunion general de la Orden Tercera que tendrá lugar a las siete de la mañana.

#### Archicofradía del Niño Jesús de Praga

Celebra sus cultos mensuales mañana domingo, con misa de Comunion a las ocho; por la tarde, a las seis, rosario, coronita al Niño Jesús, plática por el P. Director, Fr. Cipriano de San José, cánticos por los niños de la Archicofradía y procesión por el interior del templo, terminándose con la imposición de medallas y regaio de varios objetos que se sortearán entre los niños y niñas que asistan a los cultos.

#### V. O. T. de San Francisco

San Antonio.— Celebra función a su esclarecida Patrona Santa Rosa de Viterbo con los siguientes cultos: Por la mañana, a las ocho, misa de Comunion general; a las nueve, misa cantada. Por la tarde, a las cuatro y media, Corona seráfica, sermón panegirico por el director R. P. Guadalupe, ejercicio con gozos, bendición con el Santísimo e himno de los Terciarios: «Las huellas del Caudillo»...

### SANTORAL

Día 25, Lunes.— Santos Fermín, obispo, Cleofás, Herculano, mrs.; Aurelia, Neomisia, vgs.; Pacifico, cf.; Bb. Camilo Constantino, Agustín Ota S. J., Gaspar Cotenda, mrs.

La misa y oficio divino son del lunes, con rito simple y color verde.

### CULTOS

#### V. O. T. de San Francisco

San Antonio.— A las ocho y media funeral por los hermanos fallecidos durante el año.

conversaba muy en voz baja; yo bajaba los ojos; pero mi escapatoria se había desvanecido de tal suerte en la general desolación, que nadie se volvió a acordar de ello.

Todos porfocaban a quién citaba más rasgos de virtud de aquel pobre Pío IX; después, de una en otra, la conversación se desvió hacia la historia de los Papas. Tía Rosa habló de Pío VII, que recordaba haber visto pasar en el Sur en el fondo de una silla de postas, entre gendarmes. Se recordó la famosa escena con el emperador: ¡Comediantes! ¡Tragediantes! Era la centésima vez, lo menos, que la oía relatar esta terrible escena. Con las mismas entonaciones siempre, con los mismos gestos, con ese este-reotipado de las tradiciones de familia que se heredan y que perduran, pueriles y locas es como historias de convenio. Sin embargo, nunca me había parecido tan interesante.

Yo la escuchaba, exhalando suspiros hipócritas, haciendo mil preguntas con aire de falso interés, y a todo ello no cesaba de decirme: — Mañana por la mañana, cuando sepan que el Papa no ha muerto, se pondrán tan contentos, que nadie tendrá ganas de reírme.

Y mientras lo pensaba, los ojos se me cerraban, a mi pesar, y soñaba con barquillos pintados de azul, con los remos del Saona, aletargados por el calor, con las largas patas de las argonetas que corren de un lado a otro, rayando el agua como puntas de diamantes.

A. DAUDET.

## LOS TEATROS

### Principal

«Soy y Sombra, de Antonio Quintero y Pascual Guillén

Un célebre torero refrutado, lleno de fama y dinero, vive en un cortijo cerca de Sevilla y cifra toda su ilusión y todo su orgullo en un hijo que él cree está estudiando en Madrid. Un día recibe un telegrama suyo anunciándole su llegada con el título de abogado en la cartera. El torero siente bullir en sus venas la sangre, avivada por la alegría. Él, que no ha podido estudiar, que ha tenido siempre que luchar con el hambre y con los toros, ve en su hijo hecho ya un hombre de provecho el premio de sus fatigas y trabajos.

Pero todo resulta mentira. El hijo que él creía bueno y estudioso, es un cajavera rodeado de malos amigos que le halagan a cambio de su dinero. Ni es abogado ni ha estudiado nunca y ni siquiera ha estado en Madrid. El padre, lleno de dolor al ver sus ilusiones perdidas, siente revivir en él la majeza y bravura de sus años mozos y acude al cabaret donde se reúnen las amistades de su hijo apartándole de ellas y llevándole al cortijo donde halla el cariño de una guapa y simpática andaluza.

«La obra que hace reír y pensar a un tiempo», rezaban los programas; y así era: junto a la escena sentimental en la que un padre llora el desengaño de su hijo «más cruel que todas las cornas» la de un pobre sablista—San Miguel— que vive como dicho Santo siempre con la espada en alto.

El amor de padre; del padre que se sacrifica, que lucha y trabaja para que su hijo no tenga que sacrificarse, luchar y trabajar como él, está admirablemente tratado en la comedia de Quintero y Pascual Guillén.

Comedia de fondo, moral, educadora, en la que se pone una vez más de relieve la verdad del adagio que dice: «un padre para cien hijos y cien hijos para un padre». En cuanto a interpretación todos los artistas cumplieron su cometido, destacándose Amparito Marif, Francisco Pierrá, José Morcillo—admirable actor cómico—, Pilar Calvo y, para no hacer más larga la lista, todos...

Son tantas las simpatías que como dijimos el día de su presentación en ésta—tiene la compañía Marif-Pierrá, que la empresa a petición de numeroso público y atendiendo a un deseo unánime de los admiradores del arte de Talía, ha logrado que la Compañía esté un día más entre nosotros, poniendo en escena la comedia de Angel Custodio «El hombre de confianza» a cuyas representaciones acudirá tan renombrado autor.

S. M.

Mañana domingo: «Su noche de bodas» en español por Imperio Argentina.

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

«El estómago es el manantial de alegría de la vida»  
Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

## Radio España EAJ 2

### MADRID

Programa para el domingo 24 septiembre. De 17 a 19

Notas de Sinfonía. «Carmen Granadine», Romero. Programa variado: «Coppelia», Leo Delibes. «La Calcesera» (pasodoble de los chisperos). A onso. «La Viejeclia» (brindis), Caballero. «Cádiz», Chueca. «Saeko», (canción india), Rinsky Korskw. «Cantos de Andalucía», Malagueñas, Granadinas. «Rose Marie», Stos hori. «Folles d'Espagne», Segovia y Ponce. «La rosa del Azafraán», Guerrero. «Niachi», locutor, Por Pepe Medina. Peticiones de Radioyentes. «Desposado», Vianna. «El camino de la dicha», Heymann. «Me odias», Caiguaf. «Penas ocultas», Matamoros. «Canción del arpa», Evans. C. E.

Programa para el lunes 25 septiembre. De 17 a 19.

Notas de Sinfonía. «Graná de mi arma», Alonso. «V sinfonía», de Beethoven. Chara musical, por D. Julio Ouna. Peticiones de Radioyentes. «Fiesta cubana», Warrhaned. «No sabes amar», Zoka. «Mi querencia», Bonaviana. «Confesión», Discópio. «El Aguacero», Casillo y G. del Casillo. C. E.

Noche. De 22 a 0.30.

Notas de sinfonía. «Venta de Goya», Urmanneta. Orquesta de la Estación: «Serenata bolero», Mezzacapo. «La Dolorosa» (fantasía), Serrano. Charla teurina, por Talegulla. Recital de canto, por la señorita Elena Iñarra, y el barítono sñor Martínez Valiente: «Traviata», Verdi. «Carmen», Bizet. «La Reina Mora» (duo), Serrano. El paso de comedia «Herida de muerte», de los señores Alvarez Quintero, señorita Iñarra y señor M. Valiente: «Las hijas del Zbedeo» (Carceleras), Chapf. «El Casero», Guridi. «La Revoltosa» (duo), Chapf. Orquesta de la Estación: «Extase» (Reverie), Ganne. «Mendi Mendi» (selección), Usandizaga. «Momento musical», Schubert. «Montañesa» (sardana), Morera. Noticias de última hora. Música de baile. «La ola», Meira. «Te ha arrancado de mí», Oréfica. «Llamale Hermes». «Porteñita», Puche y Padilla, C. E.

## DEPORTES

### El Aúpa, campeón de Arévalo

AREVALO.—Por segunda vez ha vuelto el Aúpa a conquistar el título de campeón arevalense y por lo tanto continúa siendo poseedor de la magnífica copa donada por D. Felipe Yurria. El domingo pasado tuvo que celebrarse el último partido, pero la Casual siguiendo el ejemplo de la U. F. A. cedió los dos puntos al dos veces campeón aupista. Vaya para este simpático Club nuestra enhorabuena, al que deseamos continúe su marcha tan brillante como hasta el presente momento.

Ya ha terminado el campeonato que en honor a la verdad hemos de decir ha carecido de lucha e interés por las constantes retiradas de la U. F. A., y es de esperar que en brevisimo tiempo comiencen los partidos contra equipos forasteros ya que es lo que desea no sólo el aficionado arevalense, sino el público en general. Pero no espera un partido de futbol corriente, sino un partido en el que se admiren íria y técnica en el juego para que entusiasme y haga pasar gratos momentos deportivos; de lo contrario, si bien no fracasa, si causa desanimación, como bien patente nos lo dejó la temporada pasada. Deben venir equipos de alguna potencia que dejen grato recuerdo en nuestra mente como el de Arillería de Medina del Campo, Gimnástica de Segovia, Deportivo Abulense de Avila, Gimnástica de Medina, etcétera, etc.

Los directivos de los Clubs arevalenses tienen la palabra. Después de un largo descanso es justo y razonable que comience a su desarrollo la actividad deportiva.

Raichor

## MIRADOR INTERNACIONAL

### Los progresos de una generación

(De nuestro servicio especial P. A.)

ROMA.—El antiguo aforismo *mens sana in corpore sano*, se está practicando en Italia desde el advenimiento del nuevo régimen.

Durante los años que han seguido a la *Marcha sobre Roma*, los gobernantes han puesto mano en todas las esferas de la actividad; principalmente se ha cuidado de formar hombres útiles a la patria y a ellos mismos y sus familias mediante los ejercicios físicos.

La vida de la Italia mussoliniana es un tipo medio de la de atenienses y espartanos en los años en que Atenas y Esparta eran dignas rivales en la política interna, ya que no lo eran en los asuntos internacionales, como lo demostraron en las continuadas guerras contra Asia, para las cuales formaban una unión indestructible.

Si Esparta extremaba sus leyes en el sentido de la educación física Atenas lo hacía respecto del arte de la ciencia.

Italia, bajo el Gobierno de Mussolini, no descuida la parte cultural y forma, a la vez, verdaderos ejércitos de atletas y de hombres fuertes. Gracias a esto, las gentes atribuyen los triunfos alcanzados por los jóvenes italianos en los campeonatos del Congreso Internacional de Estudiantes y en la quinta Olimpiada Universitaria, celebrado el primero en Venecia y la segunda en Turín.

La Prensa resalta estas victorias atribuyéndolas fundamentalmente a que en ninguna nación se da esta esmeranza con tanta intensidad como aquí.

El tiempo que lleva establecido el Gobierno del Fascio, abona a favor de éste la ventaja de que cuenta ya con toda una generación de jóvenes educados, en este ambiente, y se confía en que ha de influir de una manera prodigiosa en la educación de las futuras generaciones.

Las dos instituciones fundamentales del régimen son la Escuela y el Ejército, y a ambas se le ha concedido toda la atención por las autoridades que, desde hace cerca de tres lustros se hallan al frente de los destinos de esta nación.

Las dos se complementan, y pueden dar días de gloria a la nueva Italia, que tantos avances ha realizado en poco tiempo.

Debaco Anstalt.

(Prohibida la reproducción).

Este valiente muchacho es fuerte, decidido y audaz porque le presta un caudal de energías el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD  
Activísimo reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina contra ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO  
De uso en todo tiempo. No se vende a granel.  
LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta tres líneas (mínimo de inserción) 0,70 pesetas. Cada línea más o fracción de línea 0,25 pesetas.

¿Usted necesita trabajo? ¿Usted necesita un obrero, un operario? Se lo anunciaremos gratis en esta sección.

ENSEÑANZAS

Normalistas y bachilleres. El Internado de la S. Familia de Murcia...

Colegio de Santa María de Nueva (Segovia). Primera y segunda enseñanza. Dirigido por la Sociedad «Sade».

VENTAS

Heno se venden dos mill arrobas en San Esteban del Valle. Para tratar: Herederos de D. Mariano Gómez Dégano.

El texto de estos anuncios económicos deberá ser entregado en la Administración del periódico el día antes de su inserción.

ALQUILERES

Se alquila local para tienda y vivienda. Plaza de la Constitución, n.º 4

DOS DIAS en PARIS

para ver el Salón del Automóvil en los trenes especiales

RENAULT

a tanto alzado muy reducido

MADRID-PARIS y regreso

ZARAGOZA-PARIS y regreso

Comprendiendo viajes, estancias, Hoteles, Restaurants, entradas al Salón, visitas a la Fábrica

Renault, bautismo de aire, etc.

Informes e inscripciones en:

ARTURO CANALES

GARAGE ESPAÑA Avila

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc. Vida: En todas sus combinaciones Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálicos y toda clase de valores.

Robos: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Aracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila, D. Fermín López Porras Oficina: Calle de Lope Núñez, 4

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Suscríbase usted a EL DIARIO DE AVILA

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Es el periódico más antiguo de la provincia y el defensor más imparcial e independiente de los intereses religiosos, sociales y económicos del pueblo.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with 2 columns: Subscription type and price. Avila, un mes... 2 pesetas. Provincia, trimestre como minimum... 6. Extranjero, semestre... 20. Número suelto... 10 céntimos. Idem atrasado... 15.

TARIFA DE PUBLICIDAD

Table with 2 columns: Ad type and price. En 1.ª plana, línea... 0'80 pesetas. En 2.ª... 0'60. En 3.ª... 0'35. En 4.ª... 0'70.

DESCUENTOS

De 5 a 10 inserciones, el 5 por 100. De 10 a 20, el 15 por 100. De 20 a 25, el 25 por 100.

Las precedentes tarifas de anuncios se entienden recibido el anuncio hasta la una de la tarde del día de la inserción. Desde la una a las cinco tendrán un recargo del 20 por 100. De las cinco en adelante no se admiten anuncios, o en caso muy extraordinario sufrirán un aumento del 100 por 100.

ESQUELAS DE DEFUNCION

En primera plana.—Entera, 175 pesetas. Media, 100. Cuarto, 70. No se admiten en la primera plana otros tamaños.

En segunda plana.—Entera, 90 pesetas. Media, 70. Cuarto, 45. A tres columnas (16 centímetros de altura), 27. A dos (16 centímetros altura), 22. A dos columnas (10 centímetros altura), 18. A columna (10 centímetros altura), 10.

En tercera plana.—Media, 50 pesetas. Cuarto, 32. A tres columnas (16 centímetros altura), 16. A dos (16 centímetros altura), 12. A dos (10 centímetros altura), 9. A una (10 centímetros altura), 6.

En cuarta plana.—Entera, 135 pesetas. Media, 85. Cuarto, 60. A tres columnas (16 centímetros altura), 35. A dos columnas (16 centímetros altura), 29. A dos columnas (10 centímetros altura), 24. A una (10 centímetros altura), 17.

Las precedentes tarifas se entienden recibida la esquila hasta las cinco de la tarde en primera y cuarta plana; y en segunda y tercera hasta la una de tarde. Después de estas horas no se admiten en segunda y tercera plana. En primera y cuarta se admiten hasta las seis de la tarde con un recargo del 20 por 100, y el mismo recargo tendrán las que se publiquen en la parte superior de la plana.

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y rozas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

“La Actividad,”

Gestiona Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Volantín 9

Director Ordoñez, Preciados 64 Madrid

AGENDAS

“Bally-Baillière” 1933. Las mejores.

Advertisement for Bally-Baillière 1933 agendas, listing various types like 'AGENDA DE SUFETE', 'AGENDA DE LA CUBIERTA OVALE', 'AGENDA DE LA LAMINERA', and 'BLOC CALENDARIO'.

Tip. y Est. de Casas, Martín—AVILA

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos

Instituto de Ortopedia y Cosmética Augusto Figueroa, 8 MADRID

Director: J. CAMPOS

MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Viente, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el día 28 del actual en el HOTEL INGLES

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor

«ORDUÑA» 8 de octubre. Motonave «REINA DEL PACIFICO» 12 de noviembre Vapor «GRDUÑA» 17 de diciembre.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.

SANTANDER

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No seaña V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA vera escapan sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo unge, le regenera, no contiene ni un solo átomo de sulfuro ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cuero ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desistiendo el uso de naturas y aguas perjuradas o inasacadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO

Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2 En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5. Agente general: F. MACHERO.—Madrid.—Apartado 12.823

4 TOMOS 4

forman un ejemplar completo del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS - INDICES

SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)

¡ANUNCIE EN ESTE ANUARIO! LE COSTARÁ MUY POCO Y LE BENEFICIARÁ MUCHÍSIMO

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 85 y 88 - BARCELONA

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la londa “La Parisiën”, Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA

Advertisement for a book titled 'LECTURA ABREVEADA E INTERESANTISIMA' with a price of 250 pesetas. Includes details about the publisher 'INDUSTRIAS PAPELERAS Y BAZONES'.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

AVILA AL DIA

Impresiones de la calle

Como se anunció, ayer se reunió el Ayuntamiento, mejor dicho, se reunieron los concejales, para, entre otras cosas, elegir primer teniente alcalde.

En la elección del primer teniente alcalde tuvo una intervención, y no pequeña, la diosa fortuna. No es que la fortuna se haya hecho concejala, (si se presentase a unas elecciones ganaría por mayoría ¿quién no la quiere?) pero es que dio la casualidad de que los dos aspirantes a la borlada vara empataron dos veces; aquello parecía el cuento de nunca acabar, ¡seis votos uno y seis votos otro! Pero ¡ah! en aquella épica lucha surge un Salomón con la ley municipal bajo el brazo y un sombrero en una mano.

No somos maliciosos ni que remos dar a las cosas una importancia que a lo mejor no tienen; el caso es que ayer salía corriendo una niña de una escuela laica, ¿Por qué salía corriendo? ¿por lo de laica? ¿por lo de escuela? ¡Ah!, misterios impenetrables de la psicología infantil. Iba embalsada y corría más que el chico de la lista... pero ¿por qué corría tanto? Es chocante... y precisamente por ser chocante el angelito volador chocó con otra criatura cayendo al suelo de resultas del trompazo; y cuando la levantaron fue a parar ¡qué casualidad! a la Casa de Socorro donde la curaron. Pensar la chiquilla: quien mucho corre pronto choca; o «Chi va piano va lontano» — que dijo Mussolini, si no nos es infiel la memoria.

Esto parece mentira, pero es tan verdad como el sol que nos alumbraba (ojalá también nos calentase). Ayer mismo, nada más enterarse de la gente por el DIARIO del magno mitin agrario que se celebrará el próximo día 1, empezó a cundir el entusiasmo — ¡Va a venir Gil Robles! — decían algunos campesinos de los que vinieron al mercado, que por cierto estuvo bastante animadillo — Ya lo sabemos — respondían otros — Vendremos a oírle ¡no faltaba más! — aseguraban todos — ¡Vendremos, vendremos, si señor.

Avila está de enhorabuena. Van a venir los agrarios, los campesinos, el alma y la vida de Castilla y de España. Va a venir Gil Robles la palanca que pone en movimiento ese alma y esa vida; Bohigas, la infatigable propagandista, recia como las montañas de su tierra y bella como el sol de España; Royo Villanova ¡español! así ¡español! ¡qué otro elogio mejor, D. Antonio? ¡Enhorabuena, Avila!

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer.—Presentación del nuevo gobernador civil

Ayer por la primera parte de la sesión municipal fué presidida por el gobernador civil Sr. Blanco Santamaría, asistiendo los señores Melero, Meneses, Sancho, Medrano, Heras, María García, Hernández

Fernández, María Domínguez, de la Asunción, Vallejo, Malero y Campillo.

El Sr. Blanco Santamaría declara abierta la sesión aprobándose el acta de la anterior. A continuación toma la palabra el señor gobernador manifestando que tiene una gran satisfacción en ponerse en contacto con la representación del pueblo, y se considera como un concejal honorario más para colaborar en favor de Avila, y corresponde al saludo que le ha dirigido el Ayuntamiento.

Manifiesta que procede de clase modesta y hace profesión de su republicano. Continúa su disertación diciendo que ahora tiene Avila planteado un problema capital: el de la compensación por la pérdida de la Academia de Intendencia, y después de disculpar al anterior ministro de la Guerra, dice que esta capital verá realizados sus sueños, para lo que habrá de nombrarse una comisión a la que voluntariamente quiere unirse él, pues siente gran interés por la provincia cuyo mandato le ha sido conferido. Termina con un brillante párrafo diciendo que Avila es una de esas ciudades de pretérito glorioso y presente precario, y un futuro de esperanzas que sin duda alguna verá realizadas.

Contesta el Sr. Melero, agradeciendo las frases del señor gobernador. Explica la última visita hecha por las autoridades abulenses al Sr. Azaña y dedica elogios a los obreros de Avila, y dice que espera contar con la colaboración de todos para conseguir aquello que anhela la ciudad.

También hablaron los señores Meneses y Sancho agradeciendo las frases del Sr. Blanco y contestando éste.

Acto seguido el señor gobernador abandonó el salón acompañado del alcalde y concejales.

Inmediatamente se reanuda la sesión presidida por el Sr. Melero, dándose cuenta de la dimisión de los cargos de concejal y teniente alcalde que presenta el Sr. Pierna.

Los señores Sancho, Campillo y González Vallejo creen que no debe admitirse y el Sr. Meneses estima lo contrario.

La presidencia declara suficiente mente discutido el asunto, y pasa a la comisión de Gobierno.

Se aprueban cuentas y nóminas, se conceden licencias de obras, y se sancionan faltas cometidas por dos vecinos al ejecutar obras sin permiso.

La corporación queda enterada del fallecimiento de un carrero municipal, y se anuncia la vacante para la provisión interina.

El señor secretario da lectura de una moción de la Alcaldía sobre las gestiones que han de llevarse a cabo para conseguir una compensación por la pérdida de la Academia. El Sr. Melero explica su escrito y pide que se nombre una comisión del Ayuntamiento, quedando esta compuesta por los señores Meneses, María García, Vallejo, Sancho y la presidencia.

Se anuncia la presentación de planos previos para el proyecto de ensanche.

Se toma en consideración la propuesta de la Comisión correspondiente para la confección de uniformes de invierno a los alguaciles y portero del palacio Consistorial, anunciándose el concurso.

Se procedió a la elección de primer teniente de alcalde y en las dos votaciones resultaron empatados a seis votos los señores Medrano y María García. Hecho el sorteo, como determina la ley municipal, correspondió el señor Medrano.

Para vocal de la Comisión de Hacienda se eligió al Sr. Heras.

En ruegos y preguntas el señor Meneses interesa que se efectúen obras en el alcantarillado del Madero, pues los turistas que visitan la Eucaración critican al Ayuntamiento. El Sr. Mulero pregunta

ACADEMIA CIVICO-MILITAR

Once años de éxito creciente en la enseñanza INTERNADO PARA ALUMNOS DEL BACHILLERATO MARTIN CARRAMOLINO, 22. AVILA.

por el expediente de incompatibilidades y después de otros ruegos se levantó la sesión.

Las gestiones en favor de la compensación de la Academia

Esta noche a las ocho se celebrará en el Ayuntamiento una reunión de fuerzas vivas para nombrar la comisión que ha de ir a Madrid para solicitar del Gobierno un organismo que compense la pérdida sufrida por la desaparición de la Academia de Intendencia.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo. Castelar, 3. Teléf. n.º 45

Ordenes S. gradas

Esta mañana y en la Santa Iglesia Catedral ha celebrado misa de pontifical el Excmo. Sr. Obispo confiriendo órdenes Sagradas a los señores siguientes:

Presbíteros: D. Gabriel Juan Bermejo y D. José García Libian; Diácono: Fray Ricardo Urroz, dominico; Subdiáconos: Fray Alberto Doblado, dominico; Fray Raimundo de la Transverberación, carmelita; Fray Francisco del Niño Jesús, carmelita y Fray Pedro de la Sagrada Familia, carmelita; Exorcistas y acólitos: Fray Carlos Núñez, Fray Guillermo Alexanderson y Fray Leonardo Rodríguez, Tonsurados; Fray Santiago Meliá y Fray Teófilo Urdanoz. A todos nuestra enhorabuena.

Se ofrece ama de cría primer pario. Razón Leonardo Sánchez. Navarredondilla.

Exámenes

En el exámen oposición para ingreso en el grado profesional de la Escuela Normal del Magisterio Primario, han obtenido plaza once de los trece alumnos que ha presentado la Academia Cívico-Militar siendo sólo veintisiete el número de plazas provistas.

Este éxito demuestra el celo con que el profesorado de dicha Academia desempeña la función docente, celo que quedó patentizado en los exámenes celebrados en este curso en el Instituto Nacional de Segunda enseñanza de esta capital, en los cuales la Academia Cívico-Militar obtuvo los siguientes resultados: EXAMENES 304; SOBRESALIENTES 49 (de ellos 15 con Matrícula de Honor); NOTALES 72; APROBADOS 168; SUSPENSOS 15

AMA DE CRIA

Joven, 18 años, leche 15 días, para casa de los padres. Arriónico Conde, en Moratella de Metacabras.

Las enfermedades del estómago afean y envejecen. El enfermo del estómago huye de la comida, pues sabe que aun los alimentos mas ligeros le producen molestias durante la digestión, pero es porque ignora que existe el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Ecos de sociedad

Aniversarios

Hace años que fallecieron don Baltasar Jiménez y D. Justo Muñoz. A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

De días

Mañana, festividad de Nuestra Señora de las Mercedes, celebrarán sus días las señoritas de Rodas, Hernández, María Yagüe, Gárate y de Jacinto; señoras de Delgado Guerrero (D. Joaquín), de Morillo, de Calleja y de Cifuentes y viudas de Amat y de Gárate.

Enfermo

Se encuentra enfermo el industrial de esta plaza D. Dorimonte Vázquez.

—Se halla igual en su grave estado el conde de esta Catedral D. Agustín Martín S. Ocaña.

JOSE M.ª MARTIN SAMPEDRO ABOGADO

participa a sus clientes y amigos su traslado de domicilio y les ofrece su nuevo despacho, de esta capital, en

Pedro de la Gasca, núm. 14, pral. Izqda. Teléfono 279

Viajeros

Han llegado de Salamanca don Leopoldo Saquino y señora.

—Procedente de Burgo de Osma ha llegado el canónigo de aquella Catedral y palasano nuestro, don Jaime Gutiérrez.

—También se encuentra en Avila el prestigioso escritor y virtuoso jesuita R. P. Remigio Vilarifio.

Dice el gobernador

Al recibirnos esta mañana el gobernador civil, Sr. Blanco Santamaría, nos dijo que la tranquilidad era completa en toda la provincia. Solamente algunos pequeños conflictos por equivocar la aplicación de la ley de términos que exceptúa de ella a las obras públicas. Hoy mismo he telefonado al alcalde de Candeleda que con motivo de la huelga de los obreros de la carretera, había establecido un turno de parados cosa que no puede hacerse por tocar a su fin las obras.

Tengo que decirle también que ayer estuvo aquí el Ayuntamiento de Vicolozano, y esperamos que en breve podrá reanudarse las clases. También he recibido la visita de los señores alcalde y secretario de Ojos Años, los cuales piensan adquirir una casa anunciada para su venta por la Junta de Reforma agraria con objeto de cumplir el precepto legal de facilitar casa habitación a la maestra de aquel pueblo.

Les usted EL DIARIO DE AVILA

lejana, cómo se sale de los hogares honrados cuando el dueño de los mismos es una persona decente.

Muchas gracias señor Director, y se reitera de usted att.º amigo a. s. q. e. s. m.

Eladio Pérez

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

MADRID 23. 4:30 tarde.—A las diez comenzaron a llegar los ministros para celebrar Consejo que terminó a la una y media. El ministro de la Gobernación manifestó que se había aprobado un decreto sobre la constitución de las Comisiones gestoras de las Diputaciones Provinciales y que no se había admitido la dimisión al director del Banco de Crédito local, D. Enrique Rodríguez.

—Salíó después el Sr. Lerroux diciendo que tenía pocas cosas que manifestar pues se había tratado principalmente de cuestiones administrativas y que lo principal era que al tratarse de la Reforma Agraria, a propuesta del ministro de Agricultura, se había acordado mantener la incautación de la finca Moratella y el destino que se le ha dado pues el ministro de la Guerra había informado que allí se alojaba Crta Caballar de la Remonta.

Dijo también que se habían hecho varios nombramientos y que se había tratado de la Ley de Vagos, conviniendo en estudiarla de nuevo para definir de manera clara a los vagos y maleantes con el fin de que no comprenda a aquellos que sirven un ideal social o político. Terminó diciendo que el lunes se celebrará Consejo bajo la presidencia del Sr. Alcalá Zamora por deseo de éste, que saldrá por la tarde para Granada.

—El Sr. Guerra del Rio llamó esta mañana por teléfono a la emisora Radio España felicitándole por la extensión y corrección de las noticias que redita facilitadas por «Prensa Asociada» lamentando a la vez la forma en que lo hace Unión Radio desde hace pocos días.

BARCELONA.—En la sesión del Ayuntamiento, después de la discusión en que se pidió al Estado la incautación de todos los edificios de carácter religioso, se trató de la cuestión de los autobuses y el señor Casanova pidió que la votación se aplazase por tres días. El Ayuntamiento se opuso a ello y entonces el Sr. Casanova abandonó el salón de sesiones seguido de los concejales del grupo «Opinión».

OFRECESE ama de cría primiza. Casilla Camileros. San Pedro del Arroyo.

A las cinco de la tarde de mañana el M. R. P. Rector del Colegio de Santo Tomás vestirá el santo hábito dominicano a ocho jóvenes en la Iglesia del Colegio y recibirá la profesión religiosa de otros 16 quienes han terminado el año de Noviciado.

El acto tendrá lugar después de la Reserva del Santísimo.

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz, núm. 4

Grandes existencias y variado surtido DE

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e hijo (Valladolid) ALAEJOS